

ГОРЬКОВСКАЯ РАЙОННАЯ ПЕЧАТНІЦА

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся
№ 237 (7531). Вторник, 23 ноября 1943 года | Цена 20 коп.

Сельский актив должен возглавить выполнение плана хлебозакупок

С большим патриотическим подъемом в нашей области начались кампании по продаже колхозами и колхозниками хлеба государству. На протяжении многих деревень и сел общих колхозных собраниях единодушно принимаются решения — продать хлеб, столько, сколько нужно стране и фронту.

Досрочно, не позднее 15 декабря, выполним государственное задание по хлебозакупкам!

«Ничего не пожалеем ради победы»
Колхозная сельхозартели имени 15-летия ВЧК—ОГПУ т. Карпов продали государству 40 пудов хлеба

Успех в проведении хлебозакупочной кампании зависит от того, как до по-босому возглавит сельский актив.

Председатель колхоза имени 15-летия ВЧК—ОГПУ, Балашихинского района, Волкова Зинаида Николаевна продала государству из своих личных запасов 34 пуда хлеба. Она вместе с активными агитаторами развернула среди колхозников строгую агитацию за оказание помощи государству. И какой волнующий результат! Рабочий колхозник Яков Дмитриевич Карпов продал государству 40 пудов хлеба. Колхозник Филипп Николаевич Евсеевич — 28 пудов. Колхозники Ксения Ивановна Шапкова — 26 пудов, Тасия Феофановна Лелечева — 24 пуда, 35-летняя колхозница — мать троих детей Ольга Федоровна Конова продала государству 24 пуда, артезианский колодезь, артезианский год.

Так патриоты из колхоза имени 15-летия ВЧК—ОГПУ ответили на постановление партии и правительства. Горючей любовью к Родине, страстью к великой победе, наступающей Красной Армией подкажутся были эти благородные поступки советских людей.

Личный пример колхозного вождя — лучшее средство агитации и пропаганды в деревне. Ничто с такой силой не действует на массы, как личный пример руководителей. Потому главным, обеспечивающим успех кампании государственных закупок хлеба, является то, чтобы сельский актив по-босому возглавил эту всенародную дело.

Председатели колхозов, бригадиров, записываясь в колхозный актив должны понимать, что хлебозакупочная кампания — это не только государственная задача, но и патриотический долг каждого. Каждый колхозник должен осознать, что чем больше хлеба будет продано государству, тем скорее наступит победа, тем больше человеческих жизней будет спасено.

Хлеб нужно дать как можно скорее! Фронт не может ждать. Прескоро понимаем это, многие перебежчики и колхозники Котовского, Ванского, Богородского, Павловского и других районов берут на себя обязательства — вывести весь проданный хлеб и самое ближайшее время и не позднее 15 декабря. Этому примеру должны последовать все колхозы и колхозники нашей области. Нужно помнить, что выское обязательство — обязательства — это не только государственная задача, но и патриотический долг каждого. Каждый колхозник должен осознать, что чем больше хлеба будет продано государству, тем скорее наступит победа, тем больше человеческих жизней будет спасено.

БАЛАХНА, 22. (По телефону от соб. корр.). Возбужденные историческим докладом великого Сталина, колхозники неслись к активному участию в выполнении государственного задания по хлебозакупкам. Организаторами, с большим патриотическим подъемом, началось здесь продажа хлеба государству.

Вчера в артели имени 15-летия ВЧК—ОГПУ состоялось общее колхозное собрание. Председатель колхоза райкомов тов. Подлинни и секретарь райкома ВКП(б) тов. Бондарев подробно разъяснили колхозникам значение государственных закупок и призвали принять активное участие в продаже хлеба.

Призыв нашей горючей поддержке. Первым выступил колхозник Филипп Николаевич Евсеевич. — Мы счастливый, что наш вождь и учитель любимый Сталин дал такую ценную колхозному крестьянину — сказал он. — Победа теперь близка, но мы не должны успокаиваться. Нужно сделать так, чтобы окончательный расклад сил фашистскими извергами, требуется новое напряжение сил. Продавая хлеб государству, мы еще больше укрепляем наши силы и помогаем родной Красной Армии быстрее уничтожить проклятого врага. Вот почему и я решил продать государству из своих личных запасов 38 пудов хлеба.

Затем выступил колхозник Яков Дмитриевич Карпов. — Хлеб — это победа, это наша братская помощь рабочему классу и колхозникам фронта, испепляемым огнем фашистской машины. Продаю государству 40 пудов хлеба.

Горючо говорила 49-летняя колхозница, мать трех сыновей-фронтовиков, Ольга Федоровна Конова.

Один мой сын погиб от руки проклятого немца. Разве я пожалю государство, чтобы отомстить, чтобы возмездие? Пропу правление колхоза, продаду государству хлеб, заработной мой на трудови за лето этого года.

Колхозница Ксения Ивановна Шапкова заявила желание продать государству 26 пудов хлеба. Тасия Феофановна Лелечева — 24 пуда, председатель сельхозартели артели Зинаида Николаевна Волкова — 34 пуда.

Собрание единогласно решило выделить в государственной закупки из общественного фонда 53 тонны хлеба.

МУРОМ, 22. (По телефону от соб. корр.). В колхозах района с большим подъемом проходит продажа хлеба государству. Артели и колхозники должны продать государству 3 тонны зерна. Муромские патриоты стремятся своевременно и полностью выполнить это задание родины.

Пример высокой сознательности показала председатель передового в районе Михалево колхоза Елена Алексеевна Лепешева: она продала государству из своих личных запасов 30 пудов первоурожистого зерна.

22 ноября состоялся очередной пленум обкома ВКП(б). Пленум обсудил доклад т. Ефимова о ходе ремонта тракторов в сельхозмашинах в области и принял соответствующее решение.

Пленум освободил: т. Тихомирова В. В. от обязанностей заместителя секретаря в заводского отдела лесной и топливной промышленности и кандидата в члены бюро обкома ВКП(б), в связи с переходом на работу в ЦК ВКП(б); т. Смирнова А. И. от обязанностей заместителя секретаря в заводского отдела животноводства в связи с переходом на работу в ЦК ВКП(б); т. Липатникова В. Н. от обязанностей заводского военного отдела в связи с переходом на работу в ЦК ВКП(б).

Вчера в Доме Советов состоялось областное совещание по хлебозакупкам. В работе совещания принимал участие секретарь райкома ВКП(б), председатель райисполкома, районные уполномоченные Наркомзема, председатели райпотребсоюзов и областные руководители работников Секретариата обкома ВКП(б) тов. Родионов выступил с докладом о выполнении хлебозакупки.

Победа на фронте, сказал он, во многом будет зависеть от того, как мы обеспечим фронт и города хлеба, продовольствием. Наша Красная Армия хорошо вооружена техникой — танками, самолетами, пушками, боеприпасами. Нужно, чтобы она хорошо была обеспечена в продовольствием. Поэтому проведение хлебозакупки для нашей Горьковской области является фронтовой задачей.

Мы имеем все возможности выполнить задание партии и правительства по закупке хлеба и при этом выполнить досрочно — к 15 декабря. Это подтверждается сообщениями из Котовского, Ванского и других районов, в которых продается хлеб колхозами и колхозниками прохит с большим патриотическим подъемом. Многие колхозники и колхозники продают государству по 15—20 пудов хлеба.

Тов. Родионов продемонстрировал руководители районов, против лопушечья работу, мобилизовать все силы партийных и советских организаций на выполнение государственного задания по хлебозакупкам. В этих условиях, подчеркнул тов. Родионов, необходимо уделить самое серьезное внимание проведению хлебозакупки. Самозанятые не пройдут, требуется организовать широкую развязку сельской работы, мобилизовать все силы партийных и советских организаций на выполнение государственного задания по хлебозакупкам. Горьковская область, — сказал в заключение тов. Власов, — выполняет все задания партии и правительства. Нет сомнения, что она успешно справится с хлебозакупками.

Каждый пуд хлеба — удар по врагу
БОГОРОДСК, 22. (По телефону). На собрание пришли все шумяловские колхозники. В зале сидят мастера высоких урожаев, женщины, бригадир, старик, женщины — все, кто выросла в этой военной обстановке. Председатель сельхозартели Иван Васильевич Ефремов, открывая собрание, сказал: — Мы всегда оказывали помощь своему государству, нашей доблестной Красной Армии. Так давайте и мы в этот раз. Продавая хлеб государству, мы помогаем Красной Армии быть ненавистного врага.

На собрании поднялся 70-летний колхозник Александр Федорович Гурьев. — Все мы знаем, какой страшной траваной подверглись немцы наших людей во времена завоёванных нами районов; они разорили сел, грабили крестьян, — оралки их на горах. Мы должны поделиться с ними своим честным заработанным в колхозе хлебом. Я лично продаю государству 8 пудов хлеба. Каждый пуд хлеба — это удар по врагу.

Бригадир колхоза т. Емелин продаст государству 26 пудов хлеба, женщина т. Малышева — 15 пудов, председатель колхоза т. Шумский — 10 пудов.

Всего шумяловцы продают государству 1260 пудов хлеба из своих личных запасов и 1740 пудов из запасов колхоза.

т. Лянова А. П. от обязанностей заводского отдела авиационной промышленности в связи с избранием его первым секретарем Павловского горкома ВКП(б). Пленум утвердил зам. секретаря и зав. отделами: т. Хованова Н. П. — по оборонной промышленности, т. Кочеткова Н. Ф. — по танковой и машиностроительной промышленности, т. Суханова М. М. — по торговле и общественному питанию, т. Некрасова К. С. — по железнодорожному и водному транспорту, т. Шихова А. С. — по авиационной промышленности, т. Голубева Н. В. — по электростанциям, т. Фарафонов М. В. — по промышленности, т. Мальцева П. П. — по животноводству.

Областное совещание по хлебозакупкам

Вчера в Доме Советов состоялось областное совещание по хлебозакупкам. В работе совещания принимал участие секретарь райкома ВКП(б), председатель райисполкома, районные уполномоченные Наркомзема, председатели райпотребсоюзов и областные руководители работников Секретариата обкома ВКП(б) тов. Родионов выступил с докладом о выполнении хлебозакупки.

Победа на фронте, сказал он, во многом будет зависеть от того, как мы обеспечим фронт и города хлеба, продовольствием. Наша Красная Армия хорошо вооружена техникой — танками, самолетами, пушками, боеприпасами. Нужно, чтобы она хорошо была обеспечена в продовольствием. Поэтому проведение хлебозакупки для нашей Горьковской области является фронтовой задачей.

Мы имеем все возможности выполнить задание партии и правительства по закупке хлеба и при этом выполнить досрочно — к 15 декабря. Это подтверждается сообщениями из Котовского, Ванского и других районов, в которых продается хлеб колхозами и колхозниками прохит с большим патриотическим подъемом. Многие колхозники и колхозники продают государству по 15—20 пудов хлеба.

Тов. Родионов продемонстрировал руководители районов, против лопушечья работу, мобилизовать все силы партийных и советских организаций на выполнение государственного задания по хлебозакупкам. В этих условиях, подчеркнул тов. Родионов, необходимо уделить самое серьезное внимание проведению хлебозакупки. Самозанятые не пройдут, требуется организовать широкую развязку сельской работы, мобилизовать все силы партийных и советских организаций на выполнение государственного задания по хлебозакупкам. Горьковская область, — сказал в заключение тов. Власов, — выполняет все задания партии и правительства. Нет сомнения, что она успешно справится с хлебозакупками.

Каждый пуд хлеба — удар по врагу
БОГОРОДСК, 22. (По телефону). На собрание пришли все шумяловские колхозники. В зале сидят мастера высоких урожаев, женщины, бригадир, старик, женщины — все, кто выросла в этой военной обстановке. Председатель сельхозартели Иван Васильевич Ефремов, открывая собрание, сказал: — Мы всегда оказывали помощь своему государству, нашей доблестной Красной Армии. Так давайте и мы в этот раз. Продавая хлеб государству, мы помогаем Красной Армии быть ненавистного врага.

На собрании поднялся 70-летний колхозник Александр Федорович Гурьев. — Все мы знаем, какой страшной траваной подверглись немцы наших людей во времена завоёванных нами районов; они разорили сел, грабили крестьян, — оралки их на горах. Мы должны поделиться с ними своим честным заработанным в колхозе хлебом. Я лично продаю государству 8 пудов хлеба. Каждый пуд хлеба — это удар по врагу.

Бригадир колхоза т. Емелин продаст государству 26 пудов хлеба, женщина т. Малышева — 15 пудов, председатель колхоза т. Шумский — 10 пудов.

Всего шумяловцы продают государству 1260 пудов хлеба из своих личных запасов и 1740 пудов из запасов колхоза.



Тов. Л. М. Каганович, Народный Комиссар путей сообщения, Герой Социалистического Труда.

Товарищу
Лазарю Моисеевичу КАГАНОВИЧУ
Центральный Комитет большевистской партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горно приветствуют Вас, первого соратника Ленина и Сталина, виднейшего деятеля Коммунистической партии и Советского государства — в день Вашего пятидесятилетия.

От всей души желаем Вам, наш дорогой друг и товарищ, много лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо советского народа.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б),
СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР.

Указ Президиума Верховного Совета СССР
О награждении Народного Комиссара путей сообщения тов. Кагановича Л. М. орденом Ленина

В связи с 50-летием со дня рождения Народного Комиссара путей сообщения тов. Кагановича Л. М. и принимая во внимание его выходящий заслуги перед партией и советским народом награждает тов. Кагановича Лазаря Моисеевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
21 ноября 1943 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 21 НОЯБРЯ
В течение 21 ноября в изучение ДНЕПРА, юго-западнее ДНЕПРОПЕТРОВСКА, наши войска, продолжая вести боевое значение, овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника БРАТСКИЙ, ЛЮБИМОВКА, АЛЕКСАНДРОБЕЛОВО, ВЛАДИМИРОВКА, ЧЕРНИГОВКА, АВДОТЬЕВКА, МАРЬЕВКА и железнодорожной станции НЕЗАБУДИНО.

Южнее города КРЕМЕНЧУГ наши войска, в результате упорных боев, сломали сопротивление противника и овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны УСПЕНКО, МОРОЗОВКА, ЗЫБКОЕ, ИВАНОВКА, КАМБУРЛЕВКА, ОМЕЛЬНИК, БАЛДАНОВА, ЗАТОРЕВКА.

В районе КОРОСТЫШЕВА наши войска продолжали отбивать атаку крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 22 ноября. (ТАСС). Как официально сообщается, численность армий захвачена на 8-й английской армии фронта Восточной Африки и Сан-Пьетро.

В ночь на 20 ноября английские десантные отряды в восточной части Бергамини, примерно на 30 км южнее Анконы, караван судов противников оккупантов ведут вглубь территории.

Борьба против гитлеровских оккупантов в Северной Италии

ЛОНДОН, 22 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в горах Северной Италии против гитлеровских оккупантов ведут вооруженные партизанские отряды.

Суд над вишистскими агентами в Марокко

ЛОНДОН, 22 ноября. (ТАСС). Агентство АФИ передает, что 20 декабря АФИ передает, что 20 декабря в Рабате (Марокко) предстанут бывшие генеральные директора марокканского государственного банка Бале и Декюри, обвиняемые в том, что после выселения войск союзников в Северной Африке они открыли золотые запасы в оккупированную зону Франции.

К событиям в Ливане

Заявление Французского Комитета Национального Освобождения.
ЛОНДОН, 21 ноября. (ТАСС). Как сообщает министерство информации, сегодня утром под председательством генерала де Голля состоялось заседание Французского Комитета Национального Освобождения. Опубликованы следующие заявления: «Комитет ознакомился с последними предложениями генерала Катру, предусматривающими урегулирование ливанского инцидента. Комитет постановил, что в стране нагнетать панический порядок. Решено принять предложение генерала Катру о предоставлении полномочий влиятельным лицам, которые сядут за стол переговоров о мерах, необходимых для восстановления конституционной жизни Ливана: Французскому генеральному и полномочному представителю Элле предложено вернуться в Алжир. Комитет решил также освободить из заключения генерала Катру, арестованных в 8 ноября. Комитет заявляет о своем намерении вступить с правительством Сирийской республики в переговоры, необходимые для согласования позиции Франции и Сирии».

Воина на Тихом океане

МОСКВА, 22 ноября. (ТАСС). Морское министерство США сообщает, что войска союзников под командованием адмирала Флоренса Гибсона вступили в бои с японскими войсками на острове Макина и на островах Тарава (острова Гилберта). Высадившаяся войска встретили сравнительно небольшое сопротивление японских войск на острове Макина и сильное — на островах Тарава.

Оперативная сводка за 21 ноября

В течение 21 ноября в изучение ДНЕПРА юго-западнее ДНЕПРОПЕТРОВСКА, наши войска, продолжая вести боевое значение, овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника БРАТСКИЙ, ЛЮБИМОВКА, АЛЕКСАНДРОБЕЛОВО, ВЛАДИМИРОВКА, ЧЕРНИГОВКА, АВДОТЬЕВКА, МАРЬЕВКА и железнодорожной станции НЕЗАБУДИНО.

Южнее города КРЕМЕНЧУГ наши войска, в результате упорных боев, сломали сопротивление противника и овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны УСПЕНКО, МОРОЗОВКА, ЗЫБКОЕ, ИВАНОВКА, КАМБУРЛЕВКА, ОМЕЛЬНИК, БАЛДАНОВА, ЗАТОРЕВКА.

В районе КОРОСТЫШЕВА наши войска продолжали отбивать атаку крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

